Elettrotecnica T-A, Ingegneria Elettronica

e delle Telecomunicazioni

Prova scritta di Mercoledi 13 Gennaio 2016

Parte 1. Teoria

Quesito 1

Indicare quale tra le seguenti affermazioni sussiste con
riferimento al circuito di figura

Ol.i=10A
02.>=0A
[1 3. Il resistore R, assorbe 400 W

[ 4. Il generatore eroga 500 W

Quesito 2
6A €— Con riferimento al bipolo di figura
1.rq=2Q
(12.g4q=18
— o eq
03 ov
 Veq =
6V 1t T’ q
[J 4. Quando il bipolo opera a vuoto il generatore di corrente
<> g eroga potenza nulla
1Q
| °
Quesito 3
; ; Con riferimento al doppio bipolo di figura
1 2
> e ® < 1. rg = 1Q
Vl V2 D2.g12——IS
§ 0 3. h12 =1
1 Q (4. h,lz =-1
® °
Quesito 4
v 11 bipolo di figura opera in regime sinusoidale. Indicare quale
i delle seguenti affermazioni sussiste.
I R=1Q 0 1. Il valore efficace della tensione v(¢) ¢ 10 V
é oL=1Q (1 2. 11 valore efficace della corrente i(f) € 20 A
R I i ()= V2 10 cos ot [ 3. Il resistore assorbe una potenza attiva di 100 W
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[J 4. L’induttore assorbe una potenza reattiva di 100 VAR
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Quesito 5
) WVR i =10 mA Con riferimento al circuito di figura
i g
L ! T R, =1kQ 0 1. A ¢=0 il resistore R, dissipa 0 W
R,=1kQ [12. A t=0 il resistore R, dissipa 0 W
R, | i L=100puH ' 2 USSP
i (0)=10mA  [J4.La costante di tempo ¢ T =200 ms
] 3. Nell’intervallo di tempo [0 oo I’induttore eroga
un’energia di 3.75 nJ
Quesito 6

Si consideri un grafo per il quale la matrice T dei tagli fondamentali ha dimensione 7x12. Quale delle
seguenti affermazioni sussiste?

[ 1. E possibili formulare al massimo 8 LKC indipendenti
[] 2. E possibili formulare al massimo 5 LKT indipendenti
[ 3. Il grafo possiede 7 nodi

[ 4. . 1l grafo possiede 13 rami

Quesito 7
Indicare quale tra le seguenti affermazioni
sussiste con riferimento al circuito di figura
hy b B e OLi=6A
6V 2V
aj G_[l —1) &) 02.=6A
30 13 10 03.5=6A
O4.i,=6A
Quesito 8
Con riferimento al circuito di figura
R R
§ R =1Q [ 1. Il resistore R, dissipa 100 W
-+ R, =1 g [ 2. Il resistore R, dissipa 100 W
Ry=1
C) Rz ~10 [ 3. Il resistore R; dissipa 100 W
é Ve v.=10V [] 4. Il resistore R, dissipa 100 W
= g
iy=10 A
R,
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Parte 2. Esercizi

Problema 1

Con riferimento al circuito di figura determinare

1. La corrente in ogni ramo
2. La tensione ai capi del generatore di corrente
3. La potenza erogata da ciacun generatore

.

\IA/kzs
=Wy

—>
R, 4
R R,
TN
AN

=

AAA S

5

Problema 2

R,=1Q
R,=2Q
R,=1Q
R,=1Q
R;=1Q
vg=l2V
k=2

Il circuito di figura opera in regime di correte continua. All’istante # = 0 I’interruttore S commuta dalla posizione 1 alla

posizione 2. Determinare

1. L’andamento nel tempo della corrente i; dell’induttore per ¢ = 0
2. L’energia complessivamente ceduta dal circuito all’induttore nell’intervallo [0,+oo]

3. L’andamento nel tempo della tensione v4 per ¢ = 0
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R1:1Q
R=10

R,=3Q
R,=40Q
L=6mF

vg=12V
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Soluzione

Parte 1. Teoria

Quesito 1 VFFF
Quesito 2 FVVF
Quesito 3 VVFV
Quesito 4 VFVV
Quesito 5 FVFV
Quesito 6 FVFF
Quesito 7 VFFF
Quesito 8 FVVF

Parte 2. Esercizi

Problema 1

Problema 2

Nome e Cognome:

Matricola:

2Q

N\
S

12V

i (0)=3A

Circuito equivalente per £ > 0

iL()=-3e"+6
T= 3ms

AW =81 m]J
wu@=12-6¢"
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Parte 1. Teoria

Quesito 1
Con riferimento al circuito di figura
R R,
§ R,=1Q [ 1. 1l resistore R, dissipa 100 W
+ R2 =1Q [] 2. Il resistore R, dissipa 100 W
<> Ry =10 [ 3. Il resistore R; dissipa 100 W
. Il resistore issipa
R,=10Q 3 ISP
é Vg v.=10V [] 4. Il resistore R, dissipa 100 W
g
iy=10 A
R, R,
Quesito 2
Indicare quale tra le seguenti affermazioni
sussiste con riferimento al circuito di figura
hy D B 4 Ol.ii=6A
6V 2V
dj o[t ! é) 02.=6A
30 13 10 03.3=6A
O4.i4=6A
Quesito 3
; ; Con riferimento al doppio bipolo di figura
1 2
> e ® < 1. rg = 1Q
Vl v2 D2.g12=—IS
§ 0 3. h12 =1
1 Q (4. h,lz =-1
° °
Quesito 4
. z i =10 mA Con riferimento al circuito di figura
1 1 g
L R, =1kQ [ 1. A t=0il resistore R, dissipa 0 W
§ R,=1kQ [12. A t=0 il resistore R, dissipa 0 W
R | i L=100puH ' 2 USSP

ip (0)=10mA  [J4.La costante di tempo ¢ T =200 ms

[ 3. Nell’intervallo di tempo [0 oo I’induttore eroga
un’energia di 3.75 nJ
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Quesito 5

v 11 bipolo di figura opera in regime sinusoidale. Indicare quale
delle seguenti affermazioni sussiste.

oL=1Q (] 2. Il valore efficace della corrente i(¢) € 20 A

R L ()= V210 cos ot [ 3. Il resistore assorbe una potenza attiva di 100 W

é I R=10Q 00 1. Il valore efficace della tensione v(¢) ¢ 10 V

[J 4. L’induttore assorbe una potenza reattiva di 100 VAR

Quesito 6

6A €— Con riferimento al bipolo di figura
1 rgg=2Q
P 12.84=18
M 03.vq=0V

1Q [J 4. Quando il bipolo opera a vuoto il generatore di corrente
eroga potenza nulla
1Q

Quesito 7

Si consideri un grafo per il quale la matrice T dei tagli fondamentali ha dimensione 7x12. Quale delle
seguenti affermazioni sussiste?

[ 1. E possibili formulare al massimo 8 LKC indipendenti
[] 2. E possibili formulare al massimo 5 LKT indipendenti
[ 3. Il grafo possiede 7 nodi

[ 4. . 1l grafo possiede 13 rami

Quesito 8

Indicare quale tra le seguenti affermazioni sussiste con
riferimento al circuito di figura

Ol.i=10A
02.>=0A
[13. Il resistore R, assorbe 400 W

[ 4. Il generatore eroga 500 W

R1=IQ R2=4Q
k=4  v=10V
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Soluzione

Parte 1. Teoria

Quesito 1 FVVF
Quesito 2 VFFF
Quesito 3 VVFV
Quesito 4 FVFV
Quesito 5 VFVV
Quesito 6 FVVF
Quesito 7 FVFF
Quesito 8 VFFF

Parte 2. Esercizi

Problema 1 Problema 2

Nome e Cognome:
Matricola:
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